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趣旨 
本調査は市内の大学に通う大学生の将来の考えを聴き，今後の取組内容の検討に活

用する 

対象者 市内の大学・短期大学等に通学している学生 

実施期間 令和元年 9月 24日～令和元年 10月 10日 

配布数 回答数 1,621人  WEBアンケートにて実施 

 

設問一覧 

問１ あなたご自身のことについて，お答えください。 P5 

問２ 大学卒業後の進路の希望についてお尋ねします。（○は１つ） P7 

問３－１ 

進学 

進学を希望する地域はどこですか。（○は１つ） P8 

問３－２ 
上記の設問の地域を選んだ理由は何ですか。（当てはまる番号すべて

に○） 
P8 

問４－１ 

就職 

就職先を選ぶ際の優先度についてお答えください。（○は１つ） P10 

問４－２ 就職を希望する地域をお答えください。（○は１つ） P11 

問４－３ 
問４－２の地域を選んだ理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに

○） 
P13 

問４－４ 

【問 4－２の就職を希望する地域で 『２～５』 のいずれかを選択した方

にお尋ねします】 

その理由を次の中から選んでください。（当てはまる番号すべてに○） 

P15 

問４－５ 
【問 4を回答している，すべての方にお尋ねします】 

あなたが就職を希望する職業・業種は何ですか。 
P15 

問４－６ 就職先を決める際に，重要だと思うものは何ですか。（○は 5つまで） P16 

問５－１ 

起業 

「起業する」，「家業を継ぐ」場合は，どこで，どのような業種を考えてい

ますか。その理由も記入してください。 
P17 

問５－２ 
「起業する」，「家業を継ぐ」ために，あったら良いと思う，市役所などか

らの支援策はありますか。（○は２つまで） 
P17 

問６－１ 将来的に，倉敷市に住みたい・住み続けたいと思いますか。（○は１つ） P17 

問６－２ 

【問６－１で「１．ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続けたい」，「２．すぐではない

が，いつかは住んでも良いと思う」を選択した方にお尋ねします。】 その理由は

何ですか。（○は３つまで） 

P19 

問６－３ 
【問６－１で「３．たぶん，住まないつもり」を選択した方にお尋ねします。】 その

理由は何ですか。（○は３つまで） 
P21 

問７ 
将来的に，倉敷市に「住まない」としても，倉敷市とどの様な関係を持つことが

考えられますか。（○は３つまで） 
P23 

問８ 
将来，居住場所を決める場合に，重要だと思うものは何ですか。（○は５つま

で） 
P23 

問９ 
あなたは，倉敷市における次の①～⑭の項目について，どう思いますか。 

各項目について，あてはまる番号に○をしてください。 
P25 

※自由意見のうち，文字の後ろに [数字] があるものは，同じ意見の数を示す（意見がひとつの場合は，[数字] 

は表示しない）。 例：中国 [2] ・・・“中国”という回答が 2つあったという意味 

※グラフ内の割合は，小数点第2位で四捨五入している。これにより発生する誤差（合計が100％にならないこと）

は，最も回答数が多い項目で調整している。したがって，実数による計算では，割合が一致しないことがある。 
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集計結果の概要 

 

■大学等卒業後の進路の希望 

 「就職 1,496 人（92.3％）」が圧倒的に多く，次いで「進学（大学・大学院・専門学校，海外留学

など） 92 人（5.7％）」となっている。 

 

■進学希望者の進学希望地域の意向 

 進学希望の地域は，「まだ決めていない（考え中） 34 人（37.0％）」の回答が最も多い。 

 希望する地域名は，「倉敷市内 21 人（22.7％）」が，最も多い回答となっている。 

 進学希望地域を選択した理由は，「その地域に進学希望の学校があるから 42 人（45.7%）」が最

も多く，他の項目と比較して突出している。 

 上記の結果を踏まえ，市内大学等の魅力向上や情報発信等について検討していくことが重要と考

えられる。あわせて，倉敷市に住みたいと思えるよう，市の PR に取り組むことが重要である。 

 

■就職希望者の就職希望地域の意向 

 就職先を選ぶ際は，「働きたい仕事の内容を優先して，就職先を決める 837 人（56.0％）」が最も

多く，次いで「居住場所（地域）を優先して，就職先を決める 512 人（34.2％）」となっている。 

 就職希望地域は，「倉敷市内 244 人（16.3％）」が，市町のなかでは最も多い回答となっている。

「市外」と回答した 550 人のうち，「岡山県内」は 124 人であり，多くは市外への転出が予想さ

れる。 

 倉敷市出身者で，「倉敷市内」に就職を希望する割合は 45.8％と多くなっている。 

 就職希望地域を選択した理由は，「家から通えるから 374 人（25.0％）」が最も多く，次いで「自

分の出身地だから 360 人（24.1％）」となっている。 

 就職希望地域として，市外・国外・どこでもよい・決めていないのいずれかを選択した回答者の

理由は，「特に理由はない（なんとなく） 332 人（28.5％）」が最も多く，次いで「倉敷市に住

む特別な理由がないから 294 人（25.2％）」となっている。 

 就職先を決める際に重要と思うことは，以下が挙げられている。 

※１人５つまで選択できる複数回答 

➢ 上位 1 位「自分が興味のある仕事である 974 人」 

➢ 上位 2 位「安定している（将来性がある） 884 人」 

➢ 上位３位「給料が高い 523 人」 

➢ 上位 4 位「休みがとりやすい 499 人」 

➢ 上位 5 位「自分の知識や技術が活かせる 493 人」 

 上記の結果から，倉敷市内企業の魅力発信や，学生と企業のマッチングを支援する取組により，

多くの学生を市内に留める取組が重要と考えられる。 

 

■起業希望者・家業を継ぐ回答者の意向 

 起業希望者は 4 人，家業を継ぐは 5 人である。 

 期待される支援策には，起業資金の補助，専門家による相談，起業・事業承継に関するセミナー

や講演会等が挙げられている。 
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■定住の意向 

 「たぶん，住まないつもり 667 人（41.2％）」が最も多く，次いで「今はわからない 490 人（30.2％）」

となっている。 

 倉敷市出身者で見ると，「ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続けたい 135 人（45.1％）」が最も多く

なっている一方で，市外出身者では，「たぶん，住まないつもり」が多数となっている。 

 全体での回答のうち，「すぐではないが，いつかは住んでも良いと思う 209 人（12.9％）」「ぜひ，

倉敷市に住みたい・住み続けたい 195 人（12.0％）」を「住みたい」として合計すると，404 人

（24.9％）となるが，「たぶん，住まないつもり」の回答者数を超えることはできていない。 

出身地別の「住みたい」とする意向 

➢ 倉敷市出身者 176 人（299 人のうち 58.8％） 

➢ 岡山市出身者 44 人（254 人のうち 17.3％） 

➢ 総社市出身者 11 人（47 人のうち 23.4％） 

➢ 岡山県外出身者 118 人（782 人のうち 15.0％） 

➢ その他，無回答者 55 人（239 人のうち 23.0％） 

居住地別の「住みたい」とする意向 

➢ 倉敷市 276 人（853 人のうち 32.4％） 

➢ 岡山県内（倉敷市除く） 87 人（482 人のうち 18.1％） 

➢ 岡山県外 34 人（260 人のうち 13.1％） 

➢ 無回答者 7 人（26 人のうち 26.9％） 

 「ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続けたい」「すぐではないが，いつかは住んでも良いと思う」と

回答した理由には，以下が挙げられている。    ※以下，１人３つまで選択できる複数回答 

➢ 上位１位「倉敷市が住みやすいまちだから 143 人」 

➢ 上位２位「生まれ育ったふるさとだから 116 人」 

➢ 上位 3 位「倉敷市に友人・知人が多いから 80 人」 

 「たぶん，住まないつもり」と回答した理由には，以下が挙げられている。 

➢ 上位 1 位「倉敷市に住む特別な理由がないから 351 人」 

➢ 上位２位「他に，気に入っているまちがあるから 137 人」 

➢ 上位３位「倉敷市に希望する就職先がないから 115 人」 

 倉敷市に「住まない」としても，倉敷市との関係については，以下が挙げられている。 

➢ 上位 1 位「定期的に遊びに訪れたい 469 人」 

➢ 上位 2 位「日常的な買い物や飲食に訪れたい 455 人」 

➢ 上位 3 位「定期的に倉敷市の友人・知人と交流したい 383 人」 

 上記の結果から，郷土への更なる愛着と誇りの醸成，倉敷市内企業の魅力発信に取り組むことが 

重要と考えられる。また，定住せずとも倉敷市に魅力を感じている割合が多いことが読み取れる

ため，あわせて，定住への取組と更なる関係人口の増加をめざすことが重要と考えられる。 
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■居住場所を決める際に重要なこと 

 居住場所を決める際に重要と思うことは，以下が挙げられている。 

※１人５つまで選択できる複数回答 

➢ 上位 1 位「治安が良い 973 人」 

➢ 上位２位「生活をする上での利便性が高い（公共交通機関や買い物の利便など） 664 人」 

➢ 上位３位「住宅の価格・家賃等の生活費が安い 556 人」 

➢ 上位４位「自然が多く，のんびりできる 486 人」 

➢ 上位 5 位「子育て環境が充実している 482 人」 

 男女で差が出ている項目で，特に，男性の方が多い項目は「自然が多く，のんびりできる」「賑わ

いがあり魅力的である」，女性の方が多い項目は「治安が良い」「生活をする上での利便性が高い

（公共交通機関や買い物の利便など）」となっている。 

 上記の結果から，治安の向上，暮らしやすさを高める取組が重要と考えられる。 

 

■市の施策充実状況 

 全ての項目において，「充実していない」に比べ，「充実している」の割合が多い。 

 「充実している」という回答が多い上位の項目については，以下が挙げられている。 

➢ 医療機関 970 人 

➢ 公共交通機関 871 人 

➢ 学校・図書館・美術館など 857 人 

 「充実していない」という回答が多い上位の項目については，以下が挙げられている。 

➢ 安全・安心（防犯対策） 343 人 

➢ 公共交通機関 250 人 

➢ 安全・安心（防災・減災対策） 245 人 

 上記の結果から，概ね全てにおいて充実度は高いが，安全・安心のまちづくりの充実が求められ

ている。 



5 

あなたご自身のことについて（単数回答） 
 

問１．あなたご自身のことについて，お答えください。 

学年 性別 

１年生

594

36.6%

２年生

460

28.4%

３年生

330

20.4%

４年生

209

12.9%

５年生

6

0.4%

６年生

4

0.2%

修士課程

5

0.3%

博士課程

1

0.1%

その他

2

0.1%

無回答

10

0.6%

n=1,621人

 

 

男性

231

14.3%

女性

1,368

84.3%

無回答

22

1.4%

n=1,621人
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出身地・居住地 

「倉敷市 299 人（18.5％）」出身が最も多く，次いで「岡山市 254 人（15.7％）」出身となってい

る。岡山県内出身者が過半数を占めており，近隣市出身者が多い。県外では，兵庫県以西出身者が多い。 

居住地は，「倉敷市 853 人（52.6％）」が最も多く，次いで「岡山市 260 人（16.0％）」となってい

る。あわせて「岡山県内 1,335 人（82.3％）」が大部分を占めており，倉敷市以外では，近隣市居住者

が多い。 

＜出身地＞ 

倉敷

150

9.2%

玉島

50

3.1%

児島

33

2.0%

真備

21

1.3%

水島

19

1.2%

庄

15

0.9%

茶屋町

10

0.6%
船穂

1

0.1%

岡山市

254

15.7%

その他

岡山県内市町

272

16.8%

広島県

273

16.8%香川県

137

8.4%

その他の県

372

22.7%

国外

6

0.4%

無回答

9

0.6%

n=1,621人

倉敷市

299

18.5％

岡山県内

（倉敷市除く）

526

32.5％
 

 

[その他岡山県内市町] 

・総社市 [47] ・井原市 [26] ・笠岡市 [24] 

・浅口市 [18] ・津山市 [18] ・高梁市 [17] 

・瀬戸内市 [17] ・玉野市 [15] ・真庭市 [14] 

・備前市 [12] ・早島町 [10] ・赤磐市 [9] 

・矢掛町 [7] ・新見市 [6] ・吉備中央町 [5] 

・里庄町 [5] ・和気町 [4] ・美咲町 [2] 

・美作市 [2] ・勝央町 ・奈義町 

・無回答 [12]   

 

[その他の県] 

・愛媛県 [75] ・兵庫県 [54] ・島根県 [40] 

・山口県 [32] ・鳥取県 [30] ・高知県 [27] 

・福岡県 [17] ・鹿児島県 [8] ・その他 [65] 

・無回答 [24]   

＜居住地＞ 

倉敷

381

23.4%

玉島

250

15.4%

庄

94

5.8%児島

56

3.5%
水島

27

1.7%
真備

14

0.9%

茶屋町

10

0.6%

船穂

2

0.1%

倉敷市内

無回答

19

1.2%

岡山市

260

16.0%

その他

岡山県内市町

222

13.7%

広島県

191

11.8%

香川県

56

3.5%

その他の県

12

0.7%

国外

1

0.1%

無回答

26

1.6%

n=1,621人

倉敷市

853

52.6％

岡山県内

（倉敷市除く）

482

29.7％

 

 

[その他岡山県内市町] 

・総社市 [52] ・笠岡市 [27] ・浅口市 [21] 

・瀬戸内市 [19] ・玉野市 [15] ・井原市 [14] 

・高梁市 [14] ・赤磐市 [11] ・備前市 [11] 

・早島町 [10] ・矢掛町 [7] ・里庄町 [5] 

・和気町 [4] ・津山市 [2] ・新見市  

・美作市 ・無回答 [8]  

 

 

 

[その他の県] 

・兵庫県 [5] ・新潟県 ・島根県 

・徳島県 ・国外 ・無回答 [4] 



7 

 

問２．大学卒業後の進路の希望についてお尋ねします。（○は１つ） 

全体では，「就職 1,496 人（92.3％）」

が最も多く，次いで「進学（大学院・専

門学校，海外留学など）92 人（5.7％）」

となっている。 

性別では，男女ともに「就職」が最も

多く，概ね 9 割を占めている。 

＜全体＞ 

進学（大学院・専門学

校，海外留学など）

92

5.7%

就職

1,496

92.3%

自分で

会社をつくる

（起業する）

4

0.2%

家業を継ぐ

（家業を手伝う）

6

0.4%

その他

11

0.7%

無回答

12

0.7%

n=1,621人

 

＜性別＞ 

進学

（大学院・専門学校，

海外留学など）

7.8

5.3

就職

88.7

93.4

自分で

会社をつくる

（起業する）

0.9

0.1

家業を継ぐ

（家業を手伝う）

1.3

0.2

その他

0.9

0.7

無回答

0.4

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

男性 【n=231人】

女性 【n=1,368人】
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問２で「進学」と回答した方にお尋ねします。 

 
問３－１．進学を希望する地域はどこですか。（○は１つ） 

進学を希望する地域は，「まだ決めていない（考え中） 34 人（37.0％）」が最も多く，次いで「倉敷

市内 21 人（22.7％）」となっている。 

市外では，「岡山県，大阪府，兵庫県 各 3 人（12.5％）」への希望が多い。 

 

倉敷市内

21

22.7%
岡山県

3

3.3%

大阪府

3

3.3%

兵庫県

3

3.3%

その他の県

15

16.3%

国外

8

8.7%

まだ決めていない

（考え中）

34

37.0%

無回答

5

5.4%

n=92人

 

 

[その他の県] 

・高知県 [2] 

・京都府 

・広島県 

・香川県 

・山口県 

・滋賀県 

・東京都 

・徳島県 

・和歌山県 

・無回答 [5] 

 

 

 
 

問３－２．上記の設問の地域を選んだ理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

全体では「その地域に進学希望の学校があるから 42 人（45.7％）」が最も多く，突出している。 

進学希望地域別でも，「その地域に進学希望の学校があるから」が最も多い。国外を進学希望先とし

ている回答者は，「その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから」の割合が高い。 

 

＜全体＞ 回答が多い順 

42 

15 

12 

7 

6 

3 

3 

2 

1 

1 

5 

27 

(45.7 %)

(16.3 %)

(13.0 %)

(7.6 %)

(6.5 %)

(3.3 %)

(3.3 %)

(2.2 %)

(1.1 %)

(1.1 %)

(5.4 %)

(29.3 %)

0人 5人 10人 15人 20人 25人 30人 35人 40人 45人 50人

① その地域に進学希望の学校があるから

② 家から通えるから

⑤ その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから

③ 自分の出身地だから

⑬ 特に理由はない（なんとなく）

④ 親や親戚・親族がいるから

⑧ 知らないまちで自分の力を試してみたいから

⑦ 昔，住んでいたことがあるから

⑩ 生活費が安いから

⑪ 生活をする上での利便性（公共交通機関，買い物など）が高いから

⑥ 娯楽施設などが多く，余暇が充実しそうだから

⑨ 親や親戚・親族の勧めで）が高いから

⑫ 友人や恋人等がいるから

⑭ その他

⑮ 無回答
【n=92人】
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＜進学希望地域別＞ 

81.0%

38.1%

14.3%

9.5%

4.8%

4.8%

70.8%

20.8%

12.5%

8.3%

16.7%

8.3%

4.2%

4.2%

4.2%

12.5%

50.0%

12.5%

12.5%

12.5%

37.5%

12.5%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

① その地域に進学希望の学校があるから

② 家から通えるから

③ 自分の出身地だから

④ 親や親戚・親族がいるから

⑤ その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから

⑥ 娯楽施設などが多く，余暇が充実しそうだから

⑦ 昔，住んでいたことがあるから

⑧ 知らないまちで自分の力を試してみたいから

⑨ 親や親戚・親族の勧めで）が高いから

⑩ 生活費が安いから

⑪ 生活をする上での利便性（公共交通機関，買い物など）が高いから

⑫ 友人や恋人等がいるから

⑬ 特に理由はない（なんとなく）

⑭ その他

⑮ 無回答

凡例
倉敷市内 【n=21人】

市外 【n=24人】

国外 【n=8人】

進学希望地域
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問２で「２．就職」と回答した方にお尋ねします。 

 
問４－１．就職先を選ぶ際の優先度についてお答えください。（○は１つ） 

全体では，「働きたい仕事の内容を優先して，

就職先を決める 837 人（56.0％）」が最も多く，

次いで「居住場所（地域）を優先して，就職先を

決める 512 人（34.2％）」となっている。 

性別では，概ね同様な傾向となっているが，「働

きたい仕事の内容を優先して，就職先を決める」

が，男性よりも女性の方が，若干割合が多い。 

＜全体＞ 

居住場所（地

域）を優先し

て、就職先を決

める

512

34.2%

働きたい仕事の内容を

優先して、就職先を決

める

837

56.0%

就職できれば、仕事内

容も場所（住む場所）

も関係ない

54

3.6%

その他

14

0.9%

無回答

79

5.3%

n=1,496人

 

＜性別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11 

 
問４－２．就職を希望する地域をお答えください。（○は１つ） 

全体では，「決めていない 452 人 30.3％」が最も多い。地域の回答があるものでは，「倉敷市内 244

人（16.3％）」が最も多く、次いで「岡山市 85 人（5.7％）」が多い。 

就職先を選ぶ際の優先度別では，「居住場所（地域）を優先」について，希望する就職先で最も多いのは「市

外」となっている。一方で，「働きたい仕事の内容を優先」と答えた人では，「決めていない」が最も多い。 

出身地別では，出身地が「倉敷市」の場合，「倉敷市内」を就職希望地域とする回答が多い。出身地

が「岡山市」の場合，就職希望地域は「市外（87 人中，最も多い市は岡山市 48 人（55.2％））」である。

出身地が「岡山県外」の場合，「市外（346 人中，最も多い県は広島県 77 人（22.3％））」を就職希望地

域とする回答が多い。 

性別では，男女ともに「市外」が多い。就職希望地域を「倉敷市内」とする割合が多いのは，男性よりも女性と

なっている。 

 

＜全体＞ 

倉敷市内

244

16.3%

岡山市

85

5.7% その他

岡山県内市町

39

2.6%広島県

83

5.5%

その他

中国地方

35

2.3%

四国地方

97

6.5%近畿地方

74

4.9%

関東地方

45

3.0%

その他

地方

88

5.9%

国外

4

0.3%

どこでもよい

164

11.0%

決めていない

452

30.3%

無回答

86

5.7%

n=1,496人

中国地方

484

32.3％

 

[その他岡山県内市町] 

・岡山県※ [12] ・備前市 [2] 

・高梁市 [6] ・吉備中央町 

・総社市 [5] ・玉野市 

・真庭市 [4] ・瀬戸内市 

・津山市 [4] ・浅口市 

・笠岡市 [2]  

※上記の「岡山県」は，市町

村の回答がなかったもの 

[その他中国地方] 

・島根県 [16] ・鳥取県 [12] 

・山口県 [7] 

 

[その他地方] 

・九州地方 [19] 

・中部地方 [10] 

・東北地方 

・その他 [23] 

・無回答 [35] 

 

＜就職先を選ぶ際の優先度別＞ 

倉敷市内

16.8

17.8

11.1

市外

55.8

28.1

29.6

国外

0.2

0.4

どこでもよい

4.1

14.1

40.7

決めていない

22.3

38.5

16.7

無回答

0.8

1.1

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

居住場所（地域）を優先して，就職先を決める 【n=512人】

働きたい仕事の内容を優先して，就職先を決める 【n=837人】

就職できれば，仕事内容も場所（住む場所）も関係ない 【n=54人】
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＜出身地別＞ 

倉敷市内

45.8

7.3

15.6

8.5

市外

14.5

37.5

15.6

47.4

国外

0.4

0.4

0.1

どこでもよい

9.8

12.9

13.3

9.9

決めていない

25.1

38.9

51.1

27.4

無回答

4.4

3.0

4.4

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

倉敷市 【n=275人】

岡山市 【n=232人】

総社市 【n=45人】

岡山県外 【n=728人】

 

※岡山県内出身地の上位 3位である「倉敷市」「岡山市」「総社市」と，岡山県外を対象として集計している。 

 

＜性別＞ 

倉敷市内

13.2

16.7

市外

38.5

36.3

国外

0.3

どこでもよい

20.5

9.4

決めていない

21.5

31.7

無回答

6.3

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

男性 【n=205人】

女性 【n=1,277人】

 

 



13 

 

問４－３．問４－２の地域を選んだ理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

全体では「家から通えるから 374 人（25.0％）」が最も多く，次いで「自分の出身地だから 360 人

（24.1％）」「その地域に希望の就職先があるから 303 人（20.3％）」となっている。 

就職希望地域の選択理由において， 

「倉敷市内」を就職希望地域とする場合， 

・家から通えるから 124 人（50.8％） 

・その地域に希望の就職先があるから 108 人（44.3％） 

・自分の出身地だから 63 人（25.8％） 

が上位となっている。 

「岡山市」を就職希望地域とする場合， 

・家から通えるから 51 人（60.0％） 

・自分の出身地だから 35 人（41.2％） 

・その地域に希望の就職先があるから 32 人（37.6％） 

が上位となっている。 

「岡山県外」を就職希望地域とする場合， 

・自分の出身地だから 207 人（53.5％） 

・親や親戚・親族がいるから 133 人（34.4％） 

・家から通えるから 132 人（34.1％） 

が上位となっている。 

上記のほか，「その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから」では，岡山県外で割合が多くなって

おり，倉敷市内・岡山市と差が開いている。 

 

＜全体＞ 回答が多い順 

374

360

303

226

203

183

147

98

89

65

30

25

23

28

479

(25.0 %)

(24.1 %)

(20.3 %)

(15.1 %)

(13.6 %)

(12.2 %)

(9.8 %)

(6.6 %)

(5.9 %)

(4.3 %)

(2.0 %)

(1.7 %)

(1.5 %)

(1.9 %)

(32.0 %)

0 100 200 300 400 500 600

② 家から通えるから

③ 自分の出身地だから

① その地域に希望の就職先があるから

④ 親や親戚・親族がいるから

⑤ その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから

⑬ 特に理由はない（なんとなく）

⑪ 生活をする上での利便性（公共交通機関，買い物など）が高いから

⑫ 友人や恋人等がいるから

⑥ 娯楽施設などが多く，余暇が充実しそうだから

⑦ 知らないまちで自分の力を試してみたいから

⑩ 生活費が安いから

⑨ 親や親戚・親族の勧めで

⑧ 昔，住んでいたことがあるから

⑭ その他

⑮ 無回答

【n=1,496人】
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＜就職希望地域別＞ 

44.3%

50.8%

25.8%

16.4%

10.7%

3.3%

1.6%

1.2%

2.9%

3.7%

10.7%

9.0%

3.7%

2.0%

10.2%

37.6%

60.0%

41.2%

24.7%

11.8%

9.4%

2.4%

2.4%

18.8%

11.8%

2.4%

2.4%

25.1%

34.1%

53.5%

34.4%

31.5%

14.0%

9.0%

4.1%

3.4%

3.1%

17.1%

14.2%

2.6%

2.8%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

① その地域に希望の就職先があるから

② 家から通えるから

③ 自分の出身地だから

④ 親や親戚・親族がいるから

⑤ その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから

⑥ 娯楽施設などが多く，余暇が充実しそうだから

⑦ 知らないまちで自分の力を試してみたいから

⑧ 昔，住んでいたことがあるから

⑨ 親や親戚・親族の勧めで

⑩ 生活費が安いから

⑪ 生活をする上での利便性（公共交通機関，買い物など）が高いから

⑫ 友人や恋人等がいるから

⑬ 特に理由はない（なんとなく）

⑭ その他

⑮ 無回答

凡例
倉敷市内 【n=244】

岡山市 【n=85】

岡山県外 【n=387】

就職希望地域

 

※問 4-2で上位である「倉敷市内」「岡山市」と，「岡山県外」を対象として集計している。 
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問４－４．【問４－２の就職を希望する地域で 『２ 市外，３ 国外，４ どこでもよい，５ 決めていな
い）』のいずれかを選択した方にお尋ねします】 
その理由を次の中から選んでください。（当てはまる番号すべてに○） 

「特に理由はない（なんとなく） 332 人（28.5％）」が最も多く，次いで「倉敷市に住む特別な理由

がないから 294人（25.2％）」「希望の就職先の地域に実家があるまたは親戚がいるから 182人（15.6％）」

となっている。 

332

294

182

140

130

108

105

66

57

28

214

(28.5 %)

(25.2 %)

(15.6 %)

(12.0 %)

(11.1 %)

(9.3 %)

(9.0 %)

(5.7 %)

(4.9 %)

(2.4 %)

(18.4 %)

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人 350人 400人

特に理由はない（なんとなく）

倉敷市に住む特別な理由がないから

希望の就職先の地域に実家があるまたは親戚がいるから

他に，気に入っているまちがあるから

希望の就職先の地域のほうが暮らすのに便利そうだから（買い物，娯楽など）

倉敷市に希望する就職先がないから

一人暮らしをしたいから

倉敷市に魅力を感じないから

倉敷市には，友人・知人が少ないから

その他

無回答 【n=1,166人】

 

 

問４－５．【問４を回答している，すべての方にお尋ねします】 
あなたが就職を希望する職業・業種は何ですか。 

就職を希望する職業・業種の意向は，以下となっている。 

看護・保健・介護 

[285] 

看護師 [250]／保健師 [16]／

介護福祉士 [13]／その他 [6] 

事 務 職 

[19] 

事務職 [15]／ＯＬ [2]／その

他 [2] 

栄養士・給食関連 

[213] 

管理栄養士  [156]／栄養士 

[50]／給食関連  [5]／その他 

[2] 

音 楽 関 係 

[14] 

自衛隊の音楽隊 [3]／音楽演奏

家 [2]／音楽教師・講師 [2]／そ

の他 [7] 

医 療 関 連 

[173] 

視能訓練士  [38]／医師 [23]

／医療関係・医療従事者 [23]

／医療事務・病院事務 [22]／

医療秘書 [11]／臨床検査技師 

[10]／その他 [46] 

服 飾 ・ 

ア パ レ ル 関 連 

[14] 

デザイナー  [7]／アパレル 

[4]／その他 [3] 

飲食・調理関連 

[13] 

飲食業 [5]／カフェ経営 [3]

／その他 [5] 

教育 ・ 学 校関連 

[170] 

教師・教員 [99]／幼稚園教諭 

[40]／栄養教諭 [11]／小学校

教諭 [8]／その他 [12] 

製 造 業 ・ 

ものづ く り関連 

[12] 

製造業 [11]／造船 [1] 

児童 ・ 保 育関連 

[130] 

保育士 [102]／保育教育職・保

育教諭 [14]／その他 [14] 

販 売 業 関 連 

[11] 

販売業 [9]／その他 [2] 

食 品 関 連 

[32] 

食品関連 [12]／食品会社・企

業 [11]／食品開発・企画 [5]

／その他 [4] 

そ の 他 

[565] 

 

企業・会社員 [9]／商品開発 

[6]／営業 [6]／接客・サービ

ス業関連 [6]／その他 [39] 

福 祉 関 連 

[27] 

社会福祉士  [16]／福祉関係 

[5]／その他 [6] 

決まっていない [23]／無回答 

[476] 

公 務 員 

[20] 

公務員 [15]／地方公務員 [2]

／その他 [3] 
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問４－６．就職先を決める際に，重要だと思うものは何ですか。（○は 5 つまで） 

全体では，「自分が興味のある仕事である 974 人（65.1％）」が最も多く，次いで「安定している（将来

性がある） 884 人（59.1％）」が多く，他の項目より突出している。以降，「給料が高い 523 人（35.0％）」

「休みがとりやすい 499 人（33.4％）」，「自分の知識や技術が活かせる 493 人（33.0％）」となっている。 

性別では，男性・女性ともに「自分が興味のある仕事である」が最も多く，次いで「安定している（将

来性がある）」となっている。比較的，男女差がある項目は，「自分の夢を実現できる」「安定している

（将来性がある）」であり，女性の方が割合は多い。 

＜全体＞ 回答が多い順 

974

884

523

499

493

464

455

324

286

202

62

54

42

31

10

132

(65.1 %)

(59.1 %)

(35.0 %)

(33.4 %)

(33.0 %)

(31.0 %)

(30.4 %)

(21.7 %)

(19.1 %)

(13.5 %)

(4.1 %)

(3.6 %)

(2.8 %)

(2.1 %)

(0.7 %)

(8.8 %)

0人 200人 400人 600人 800人 1,000人 1,200人

② 自分が興味のある仕事である

③ 安定している（将来性がある）

⑩ 給料が高い

⑪ 休みがとりやすい

⑧ 自分の知識や技術が活かせる

⑤ 人や地域のために仕事ができる

⑨ 自分の夢を実現できる

⑥ 正社員雇用である

⑫ 残業が少ない

⑦ 実家から通える

⑭ 親の意見

① 大企業で有名である

⑬ 就職先に先輩がいる，友人がいく

④ 国際的な仕事ができる

⑮ その他

⑯ 無回答 【n=1,496人】

 

＜性別＞ 

6.3%

62.0%

52.7%

3.4%

33.7%

20.5%

11.2%

35.6%

23.4%

32.7%

31.2%

18.0%

2.4%

2.4%

8.8%

3.2%

65.7%

60.1%

1.9%

30.6%

21.8%

13.9%

32.7%

31.8%

35.3%

33.6%

19.3%

2.9%

4.5%

0.8%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

① 大企業で有名である

② 自分が興味のある仕事である

③ 安定している（将来性がある）

④ 国際的な仕事ができる

⑤ 人や地域のために仕事ができる

⑥ 正社員雇用である

⑦ 実家から通える

⑧ 自分の知識や技術が活かせる

⑨ 自分の夢を実現できる

⑩ 給料が高い

⑪ 休みがとりやすい

⑫ 残業が少ない

⑬ 就職先に先輩がいる，友人がいる

⑭ 親の意見

⑮ その他

⑯ 無回答

凡例
男性 【n=205人】

女性 【n=1,277人】

性別
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問２で「３．自分で会社をつくる（起業する）」，「４．家業を継ぐ」と回答した方にお尋ねします。 

 
問５－１．「起業する」，「家業を継ぐ」場合は，どこで，どのような業種を考えていますか。その理由

も記入してください。 

進路希望：家業を継ぐ [5]／起業する [4] 

業  種：医師 [4]／病院経営／飲食店経営／飲食／人材派遣関係／ピアノ教室 

場  所：岡山県津山市／岡山県岡山市／岡山県浅口市／国内 岡山県南西部／山口県／福岡県北九

州市香川県／観音寺市柞田町／大阪／栃木県佐野市 

理  由：そこで開業しているから／家業関係／実家から近い、地元がいいから／実家だから／実家

だから／実家に近いため／生まれ育った地域／店舗があるから／流通ヨシ 

問５－２．「起業する」，「家業を継ぐ」ために，あったら良いと思う，市役所などからの支援策はあり

ますか。（○は２つまで） 

起業資金の補助 [3]／専門家による相談 [2]／起業・事業承継に関するセミナーや講演会 [2]／起業

家・家業を継いだ事業者同士の交流会 [1]／税制優遇措置・低金利融資等の支援 [1]／特になし [3]

／無回答 [1] 

※上記のほか，回答内容の意味がわからないものが 1件あった。この回答は無回答扱いとしている。 

 

すべての方に，将来的な倉敷市への定住意向などについてお尋ねします。 
 

問６－１．将来的に，倉敷市に住みたい・住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

「たぶん，住まないつもり 667 人（41.2％）」が最も

多く，次いで「今はわからない 490 人（30.2％）」「す

ぐではないが，いつかは住んでも良いと思う 209 人

（12.9％）」「ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続けたい 

195 人（12.0％）」となっている。 

「ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続けたい」と「す

ぐではないが，いつかは住んでも良いと思う」を「住

みたい」として合計すると，404 人（24.9％）となる。 

出身地別の「住みたい」とする意向は， 

・倉敷市出身者 176 人（58.8％） 

・岡山市出身者 44 人（17.3％） 

・総社市出身者 11 人（23.4％） 

・岡山県外出身者 118 人（15.0％） 

となっている。倉敷市出身者では，「ぜひ，倉敷市に

住みたい・住み続けたい 135 人（45.1％）」が最も多く

なっているが，岡山市，岡山県外では，「たぶん，住ま

ないつもり」が多い。総社市では，「今はわからない」

が最も多く，岡山市，岡山県外に比べ，「たぶん，住まないつもり」の割合は少ない。 

居住地別の「住みたい」とする意向は， 

・倉敷市 276 人（32.4％） 

・岡山県内（倉敷市除く） 87 人（18.1％） 

・岡山県外 34 人（13.1％） 

となっている。倉敷市居住者，岡山県内（倉敷市除く）居住者，岡山県外居住者で，「ぜひ，倉敷市

に住みたい・住み続けたい」と「すぐではないが，いつかは住んでも良いと思う」を合計した「住み

たい」よりも，「たぶん，住まないつもり」が多い。 

 

ぜひ，倉敷市に住みたい・

住み続けたい

195

12.0%
すぐではないが，

いつかは住んでも

良いと思う

209

12.9%

たぶん，住まないつもり

667

41.2%

今はわからない

490

30.2%

無回答

60

3.7%

n=1,621人

＜全体＞ 
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＜出身地別＞ 

ぜひ，倉敷市に

住みたい・

住み続けたい

45.1

1.2

2.1

5.2

すぐではないが，

いつかは住んでも

良いと思う

13.7

16.1

21.3

9.8

たぶん，

住まないつもり

8.4

52.7

29.8

51.3

今はわからない

30.8

27.6

42.5

29.2

無回答

2.0

2.4

4.3

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

倉敷市 【n=299人】

岡山市 【n=254人】

総社市 【n=47人】

岡山県外 【n=782人】

 

※岡山県内出身地の上位 3位である「倉敷市」「岡山市」「総社市」と，岡山県外を対象として集計している。 

 

＜居住地別＞ 

ぜひ，倉敷市に

住みたい・

住み続けたい

20.3

1.7

3.5

すぐではないが，

いつかは住んでも

良いと思う

12.1

16.4

9.6

たぶん，

住まないつもり

33.2

47.9

56.9

今はわからない

31.2

31.3

25.0

無回答

3.2

2.7

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

倉敷市 【n=853人】

岡山県内（倉敷市除

く） 【n=482人】

岡山県外 【n=260人】
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問６－２．【問６－１で「１．ぜひ，倉敷市に住みたい・住み続けたい」，「２．すぐではないが，いつ

かは住んでも良いと思う」を選択した方にお尋ねします。】 

その理由は何ですか。（○は３つまで） 

「倉敷市が住みやすいまちだから 143 人（35.4％）」が最も多く，次いで「生まれ育ったふるさとだ

から 116 人（28.7％）」「倉敷市に友人・知人が多いから 80 人（19.8％）」となっている。 

出身地別において，次のとおりとなっている。 

倉敷市出身者の上位は， 

・生まれ育ったふるさとだから 112 人（63.6 %） 

・倉敷市が住みやすいまちだから 46 人（26.1 %） 

・親や親戚・親族と一緒に暮らしたいから 41 人（23.3 %） 

岡山市出身者の上位は， 

・倉敷市が住みやすいまちだから 13 人（29.5 %） 

・倉敷市に希望する就職先があるから 12 人（27.3 %） 

・特に理由はない（なんとなく） 12 人（27.3 %） 

総社市出身者の上位は， 

・倉敷市が住みやすいまちだから 6 人（54.5 %） 

・倉敷市が好きだから 4 人（36.4 %） 

・特に理由はない（なんとなく） 3 人（27.3 %） 

岡山県外出身者の上位は 

・倉敷市が住みやすいまちだから 56 人（47.5%） 

・倉敷市に希望する就職先があるから 27 人（22.9%） 

・倉敷市に友人，知人が多いから 26 人（22.0%） 

となっている。 

全体の上位の回答である「倉敷が住みやすいまちだから」では，倉敷市出身者よりも，倉敷市出身者

以外の方が割合は多い。 

 

＜全体＞ 回答が多い順 

143

116

80

74

67

57

53

13

12

35

(35.4 %)

(28.7 %)

(19.8 %)

(18.3 %)

(16.6 %)

(14.1 %)

(13.1 %)

(3.2 %)

(3.0 %)

(8.7 %)

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人 140人 160人

⑧ 倉敷市が住みやすいまちだから

① 生まれ育ったふるさとだから

⑦ 倉敷市に友人，知人が多いから

⑤ 倉敷市に希望する就職先があるから

② 倉敷市が好きだから

⑨ 特に理由はない（なんとなく）

③ 親や親戚・親族と一緒に暮らしたいから

④ 親や親戚・親族が望むから

⑥ 家業を継ぐから

⑩ その他

⑪ 無回答 【n=404人】
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＜出身地別＞ 

63.6%

17.0%

23.3%

6.3%

9.7%

19.9%

26.1%

4.5%

0.6%

14.8%

4.5%

9.1%

13.6%

2.3%

27.3%

15.9%

29.5%

27.3%

2.3%

2.3%

9.1%

36.4%

9.1%

9.1%

54.5%

27.3%

17.8%

0.8%

22.9%

22.0%

47.5%

17.8%

5.9%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

① 生まれ育ったふるさとだから

② 倉敷市が好きだから

③ 親や親戚・親族と一緒に暮らしたいから

④ 親や親戚・親族が望むから

⑤ 倉敷市に希望する就職先があるから

⑥ 家業を継ぐから

⑦ 倉敷市に友人，知人が多いから

⑧ 倉敷市が住みやすいまちだから

⑨ 特に理由はない（なんとなく）

⑩ その他

⑪ 無回答

凡例
倉敷市 【n=176人】

岡山市 【n=44人】

総社市 【n=11人】

岡山県外 【n=118人】

出身地

 

※岡山県内出身地の上位 3位である「倉敷市」「岡山市」「総社市」と，岡山県外を対象として集計している。 
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問６－３．【問６－１で「３．たぶん，住まないつもり」を選択した方にお尋ねします。】 

その理由は何ですか。（○は３つまで） 

「倉敷市に住む特別な理由がないから 351 人（52.6％）」が他の項目と比較して突出して多く，次い

で「他に，気に入っているまちがあるから 137 人（20.5％）」、「倉敷市に希望する就職先がないから 115

人（17.2％）」となっている。 

出身地別において，次のとおりとなっている。 

倉敷市出身者の上位は， 

・倉敷市に希望する就職先がないから 7 人（28.0％） 

・倉敷市に魅力を感じないから 7 人（28.0％） 

・一人暮らしをしたいから 7 人（28.0％） 

・倉敷市に住む特別な理由がないから 7 人（28.0％） 

岡山市出身者の上位は， 

・倉敷市に住む特別な理由がないから 81 人（60.4 %） 

・他に，気に入っているまちがあるから 26 人（19.4 %） 

・特に理由はない（なんとなく） 24 人（17.9％） 

総社市出身者の上位は， 

・倉敷市に住む特別な理由がないから 8 人（57.1 %） 

・特に理由はない（なんとなく） 5 人（35.7％） 

・他に，気に入っているまちがあるから 2 人（14.3 %） 

岡山県外出身者の上位は 

・倉敷市に住む特別な理由がないから 203 人（50.6 %） 

・他に，気に入っているまちがあるから 85 人（21.2 %） 

・倉敷市に希望する就職先がないから 74 人（18.5 %） 

となっている。 

 

＜全体＞ 回答が多い順 

351

137

115

85

83

76

62

47

28

29

37

(52.6 %)

(20.5 %)

(17.2 %)

(12.7 %)

(12.4 %)

(11.4 %)

(9.3 %)

(7.0 %)

(4.2 %)

(4.3 %)

(5.5 %)

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人 350人 400人

⑤ 倉敷市に住む特別な理由がないから

② 他に，気に入っているまちがあるから

① 倉敷市に希望する就職先がないから

⑨ 特に理由はない（なんとなく）

③ 倉敷市に魅力を感じないから

⑧ 希望の進学先・就職先に親や親戚がいるから

⑦ 希望の進学先・就職先の地域のほうが

暮らすのに便利そうだから（買い物，娯楽など）

⑥ 倉敷市には，友人・知人が少ないから

④ 一人暮らしをしたいから

⑩ その他

⑪ 無回答
【n=667人】
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＜出身地別＞ 

28.0%

12.0%

28.0%

28.0%

28.0%

0.0%

24.0%

8.0%

12.0%

13.4%

19.4%

11.2%

6.0%

60.4%

2.2%

3.7%

3.0%

17.9%

2.2%

6.7%

14.3%

7.1%

57.1%

35.7%

18.5%

21.2%

13.2%

1.5%

50.6%

9.2%

10.5%

16.5%

9.7%

5.5%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

① 倉敷市に希望する就職先がないから

② 他に，気に入っているまちがあるから

③ 倉敷市に魅力を感じないから

④ 一人暮らしをしたいから

⑤ 倉敷市に住む特別な理由がないから

⑥ 倉敷市には，友人・知人が少ないから

⑦ 希望の進学先・就職先の地域のほうが暮らすのに便利そうだから

（買い物，娯楽など）

⑧ 希望の進学先・就職先に親や親戚がいるから

⑨ 特に理由はない（なんとなく）

⑩ その他

⑪ 無回答

凡例
倉敷市 【n=25人】

岡山市 【n=134人】

総社市 【n=14人】

岡山県外 【n=401人】

出身地

 

※岡山県内出身地の上位 3位である「倉敷市」「岡山市」「総社市」と，岡山県外を対象として集計している。 
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問７．将来的に，倉敷市に「住まない」としても，倉敷市とどの様な関係を持つことが考えられますか。 

（○は３つまで） 

「定期的に遊びに訪れたい 469 人（40.5％）」が最も多く，次いで「日常的な買い物や飲食に訪れた

い 447 人（38.6％）」「定期的に倉敷市の友人・知人と交流したい 383 人（33.1％）」となっており，他

の項目に比べ突出して多い。 

469

447

383

71

38

25

21

9

6

6

5

41

130

(40.5 %)

(38.6 %)

(33.1 %)

(6.1 %)

(3.3 %)

(2.2 %)

(1.8 %)

(0.8 %)

(0.5 %)

(0.5 %)

(0.4 %)

(3.5 %)

(11.2 %)

0人 100人 200人 300人 400人 500人 600人

定期的に遊び（観光，レジャー，趣味）に訪れたい

日常的な買い物や飲食に訪れたい

定期的に倉敷市の友人・知人と交流したい

倉敷市の実家に，帰省したい

通院など，倉敷市の医療機関を利用したい

友人・知人等に，倉敷市の「情報」をＰＲしたい

倉敷市へ通勤したい

倉敷市に「ふるさと納税」したい

倉敷市にある企業に就職したい

倉敷市と関係のある仕事に就きたい

倉敷市にお店を持ちたい

その他

無回答 【n=1,157人】

 

※当問は，問 6-1で「3．たぶん，住まないつもり」「4．今はわからない」を選択した回答者が対象。 

 

問８．将来，居住場所を決める場合に，重要だと思うものは何ですか。（○は５つまで） 

全体では，「治安が良い 973 人（60.0％）」が最も多く，「生活をする上での利便性が高い（公共交通機関

や買い物の利便など） 664 人（41.0％）」「住宅の価格・家賃等の生活費が安い 556 人（34.3％）」「自然が

多く，のんびりできる 486 人（30.0％）」「子育て環境が充実している 482 人（29.7％）」となっている。 

性別では，男女で差が出ている項目で，特に，男性の方が多い項目は「自然が多く，のんびりできる」

「賑わいがあり魅力的である」，女性の方が多い項目は「治安が良い」「生活をする上での利便性が高い

（公共交通機関や買い物の利便など）」となっている。 

＜全体＞ 回答が多い順 

973

664

556

486

482

454

437

427

380

360

339

310

307

261

212

126

44

7

60

(60.0 %)

(41.0 %)

(34.3 %)

(30.0 %)

(29.7 %)

(28.0 %)

(27.0 %)

(26.3 %)

(23.4 %)

(22.2 %)

(20.9 %)

(19.1 %)

(18.9 %)

(16.1 %)

(13.1 %)

(7.8 %)

(2.7 %)

(0.4 %)

(3.7 %)

0人 200人 400人 600人 800人 1,000人 1,200人

⑭ 治安が良い

⑰ 生活をする上での利便性が高い（公共交通機関や買い物の利便など）

⑦ 住宅の価格・家賃等の生活費が安い

⑧ 自然が多く，のんびりできる

⑩ 子育て環境が充実している

⑫ 医療機関が多い

⑨ 子どもの教育環境が充実している

⑮ 犯罪が少ない

① 賑わいがあり魅力的である

⑯ 働く場所（就職先・転職先）が多い

⑥ 娯楽施設などが多い

③ 自分の出身地である

④ 親や親戚・親族が住んでいる

⑪ 福祉施策が充実している

② 都会である

⑬ 近くに運動できる場所がある

⑤ 昔，住んでいたことがある

⑱ その他

⑲ 無回答 【n=1,621人】
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＜性別＞ 

32.0%

13.4%

19.5%

14.3%

3.9%

23.8%

35.1%

39.0%

35.1%

25.5%

17.7%

25.1%

15.6%

53.2%

25.5%

16.9%

34.6%

0.4%

2.2%

22.1%

13.1%

19.4%

19.7%

2.6%

20.5%

34.4%

28.8%

25.7%

30.6%

15.9%

28.6%

6.4%

61.3%

26.6%

23.2%

42.3%

0.4%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

① 賑わいがあり魅力的である

② 都会である

③ 自分の出身地である

④ 親や親戚・親族が住んでいる

⑤ 昔，住んでいたことがある

⑥ 娯楽施設などが多い

⑦ 住宅の価格・家賃等の生活費が安い

⑧ 自然が多く，のんびりできる

⑨ 子どもの教育環境が充実している

⑩ 子育て環境が充実している

⑪ 福祉施策が充実している

⑫ 医療機関が多い

⑬ 近くに運動できる場所がある

⑭ 治安が良い

⑮ 犯罪が少ない

⑯ 働く場所（就職先・転職先）が多い

⑰ 生活をする上での利便性が高い（公共

交通機関や買い物の利便など）

⑱ その他

⑲ 無回答

凡例
男性 【n=231人】

女性 【n=1,368人】

性別
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問 9．あなたは，倉敷市における次の①～⑭の項目について，どう思いますか。 

各項目について，あてはまる番号に○をしてください。 

全ての項目において，「充実していない」に比べ，「充実している」の割合が多い。 

「充実している」の割合が多い上位の項目は， 

  ・医療機関 970 人（59.9％） 

  ・公共交通機関 871 人（53.8％） 

  ・学校・図書館・美術館など 857 人（52.8％） 

「充実していない」の割合が多い上位の項目は， 

  ・安全・安心（防犯対策） 343 人（21.2％） 

  ・公共交通機関 250 人（15.4％） 

  ・安全・安心（防災・減災対策） 245 人（15.1％） 

となっている。 
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凡例

地域のつながり

伝統行事やお祭

安全・安心（防犯対策）

安全・安心（防災・減災対策）

子育て環境

スポーツ・体育施設

文化施設

公園

公共交通機関

幹線道路・橋など

医療機関

商業施設

雇用先（就職先）

学校・図書館・美術館など

[n=1,621人]
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アンケート原票 
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